

Дарья Круткова

Льготы в помощь

На какую поддержку государства по действующему законодательству могут рассчитывать федеральные льготники

Далеко не все пермяки, имеющие льготы, пользуются теми возможностями, которые им полагаются по закону. Как правило, неосведомлённость в этом вопросе связана с тем, что льготники (чаще всего по состоянию здоровья) не могутходить по инстанциям и узнавать, что именно им положено по закону. В ранее опубликованном материале «На защите старости» (см. «Пятницу» №37 от 9 октября 2015 года) мы писали о мерах социальной поддержки на региональном уровне. В этом номере мы расскажем, какие виды льгот и выплат существуют для федеральных льготников.

Кому положено?

К федеральным льготным категориям относятся инвалиды и участники войны, ветераны боевых действий, семьи погибших участников и инвалидов войны, ветеранов боевых действий, инвалиды, граждане, пострадавшие от воздействия радиации вследствие радиационных аварий и катастроф.

Как рассказали в Министерстве социальной защиты Пермского края, объём мер социальной поддержки — разный для каждой льготной категории. Всем федеральным льготникам

предоставляется ежемесячная денежная выплата (ЕДВ), которую выплачивает отделение Пенсионного фонда РФ по месту жительства граждан, и ежемесячная денежная компенсация на оплату жилого помещения и коммунальных услуг (выплачивается территориальными управлениями министерства социального развития края по месту жительства граждан).

Выбирайте сами

Кроме того, льготники имеют право на получение набора социальных услуг, который включает в себя

бесплатную путёвку на санаторно-курортное лечение (при наличии медицинских показаний), проезд к месту санаторно-курортного лечения, лекарственное обеспечение.

При этом, как подчеркнули в региональном министерстве соцразвития, граждане имеют право выбора: получать набор социальных услуг или отказаться от его предоставления (полностью или частично) и воспользоваться правом на получение ЕДВ. Для получения набора социальных услуг (или части) необходимо обратиться с заявлением в территориальный орган Пенсионного фонда РФ по месту жительства до 1 октября текущего года. При этом размер ЕДВ уменьшается на стоимость этой услуги с 1 января следующего года.

Например, если вы приняли решение не отказываться от бесплатных лекарств, то размер ЕДВ уменьшится на 716,40 руб.

В случае предоставления при наличии медицинских показаний путёвки на санаторно-курортное лечение — на 110,83 руб. При бесплатном проезде в пригородном железнодорожном транспорте, а также в междугороднем транспорте к месту лечения и обратно — на 102,89 руб.

Поддержка в пути

В качестве дополнительной меры социальной поддержки для льготных категорий граждан в Пермском крае введён в обращение социальный проездной документ (СПД). Он действует на всей территории Пермского края и даёт право бесплатного проезда в городском пассажирском транспорте (кроме такси), в пригородном автомобильном транспорте (кроме такси), а также право на приобретение билетов на проезд водным транспортом пригородного сообщения со скидкой 100%.

При этом количество поездок в городском и пригородном общественном транспорте не ограничивается. Приобрести СПД можно в отделениях почтовой связи при предъявлении паспорта и льготного удостоверения (или справки МСЭ для инвалидов).

В рамках государственной программы Пермского края «Доступная среда. Реабилитация и создание условий для социальной интеграции инвалидов Пермского края» инвалидам предоставляется услуга «Социальное такси».

Инвалиды вправе пользоваться такими услугами восемь раз в месяц при поездках в определённые пункты назначения: в медицинские организации; в бюро медико-социальной экспертизы, в пригородном автомобильном транспорте (кроме такси), на протезно-ортопедические предприятия; в организации, предоставляющие реабилитационные услуги, по договору с заказчиком; в аэропорт, на авто- и же-

лезнодорожные вокзалы; в спортивно-оздоровительные организации.

Инвалидам и детям-инвалидам предоставляются за счёт краевого бюджета реабилитационные услуги исходя из диагноза заболевания, группы инвалидности, степени ограничения жизнедеятельности. Сертификат на реабилитацию в соответствии с индивидуальной программой реабилитации инвалида можно получить в территориальном управлении министерства социального развития края по месту жительства инвалида. Выбирает организацию, осуществляющую реабилитационные услуги и прошедшую квалификационный отбор, сам инвалид. Таких негосударственных организаций на территории края — 20.

Более подробную информацию о предоставлении льгот можно получить в Министерстве социального развития Пермского края.

«Это был тяжёлый год»

• итоги

Пермские сельхозпроизводители рассказали о трудностях и достижениях на ниве импортозамещения

На прошлой неделе в рамках круглого стола, посвящённого поддержке сельхозпроизводителей в новых условиях, пермские аграрии рассказали о проблемах, с которыми им пришлось столкнуться в 2015 году. Основные сложности, перечисленные аграриями, — недоступность кредитных ресурсов, высокая плата за электроэнергию, необходимость срочного строительства убойных цехов.

Как сообщил глава крестьянско-фермерского хозяйства «Пермский кролик» Александр Кибанов, серьёзной проблемой для сельхозпроизводителей является высокая стоимость электроэнергии. «С нас берут плату как с промышленных предприятий, в результате выходит такая стоимость ресурса, что нам приходится работать только на оплату электроэнергии». Вторая проблема, с которой столкнулись аграрии, — необходимость срочно строить убойные цеха для соответствия требованиям санитарного законодательства. По словам Кибанова, в течение пяти месяцев он пытается получить кредит в Сбербанке на строительство убойного цеха, но пока безуспешно.

Кандидат сельскохозяйственных наук, директор агрофирмы «Усадьба» Галина Толстова заявила, что год был очень тяжёлым, особенно для растениеводства, которое зависит от погодных условий. Отметив также сложности с получением кредитов, эксперт призналась, что её предприятие находит поддержку в Пермском центре развития предпринимательства, где можно оформить кредит под 8,25% годовых.

Заместитель министра сельского хозяйства и продовольствия Пермского края Виктор Радыгин за-

пример использования возможностей, предоставленных продовольственными санкциями, замминистра приводит хозяйство Юрия Ланге: «Предприниматель в Чайковском районе купил рыбоводный комплекс, завёз 50 тыс. мальков муксуна, нельмы. Будет выращивать. В следующем году обещал муксуна. Раньше, когда была открыта дорога норвежской продукции, никому и в голову не пришло бы заниматься рыбоводством в таких масштабах».

Галина Толстова планирует выращивать в своём

хозяйстве топинамбур, а в связи с исчезновением с прилавков магазинов некоторых импортных пряных трав стала производить и их.

Соседи помогут

Несмотря на очевидные трудности, с которыми сталкиваются сельхозпроизводители в это трудное время, им удаётся наращивать объёмы производства продукции и поднимать уровень продовольственной безопасности региона. На данный момент Пермский край

не обеспечивает себя на 100% мясопродуктами и молоком. Однако показатели растут, отмечает Радыгин.

Виктор Радыгин, заместитель министра сельского хозяйства и продовольствия Пермского края:

— Самообеспеченность мясной продукцией у нас порядка 54%, поскольку у нас в крае не было мясного скотоводства. 45 тыс. т мяса птицы производят птицефабрика «Пермская». По мясу птицы мы себя «закрыли», и это стало основной частью в снабжении региона мясом.

Порядка 22 тыс. т свинины производят свинокомплекс «Майский», остальное — мясо крупного рогатого скота. Предстоит рывок в производстве баранины — один из жителей Пермского края намерен внедрить на своём производстве лучшие технологии мира по производству баранины. Ещё несколько лет — и мясом будем обеспечены лучше.

С молоком пока пермякам помогают соседние регионы. Производство его в Пермском крае увеличивается на 5% ежегодно.

Наталья Стерледева



На данный момент Пермский край не обеспечивает себя на 100% мясопродуктами и молоком